
nikov po vzorcu znanega grada v Ver-
saillesu pri Parizu. Take stavbe so še 
za uporabo in jih pretvarjajo v šolske 
prostore, klubove sedeže itd. 

V splošnem ne najde posestvo na 
deželi, ki je vredno več nego 2 milijo« 
na Din, kupca. 

Tudi življenje na deželi se je od te
meljev spremenilo. V dobi kraljice 
Viktorije so parmesečno bivanje na 
deželi do najmanjšega vnaprej pripra
vili. Lovski zleti so privabili 40 do 50 
gostov; seznam povabljenih je bil se
stavljen za eno celo leto naprej. Danes 
je presneto malo velikašev med Ang
leži, ki si še lahko privoščijo zgoraj
ne razkošje in potrato. 

Posestnikom, ki bivajo izven mest, 
manjkajo dohodki, ki bi jim omogočili 
prirejanje slovesnosti. Kak veleposest
nik še lahko povabi za nedeljo k sebi 
v goste par najboljših znancev in to je 
vse, kar je še preostalo od nekdanje, 
tolikanj razsipne gostoljubnosti. Da
nes ne pošiljajo na Angleškem sloves
nih vabil za celi mesec naprej, ampak' 
zadostuje telefonično povabilo na —i 
skromno južino. Popolnoma so pa zgi
nile še po obstoječih gradovih pleme
nitaške navade in pretirane gosposke 
ceremonije. 

Angleška veieposesi n-
ginfo. 

Angleška je bila pokrajina velepo
sesti. Baš sedaj pa se nahaja Anglija 
pod pritiskom gospodarskih razmer, v 
katerih razpadajo največja posestva v 
manjše imovine. Propadajo gradovi, 
za smešno nizke cene je dobiti gospo
ska imanja. Ako stopiš na angleška 
tla, se boš čudil množini lepakov, ki 
oznanjajo »Na prodaj«, »Oddati v na
jem«, ki so prilepljeni na deske ob 
glavnih cestah. Po statistiki je zginila 
zadnjih 11 let ena tretjina velepose
stev. 

Na Škotskem in v pokrajini Wales 
zemljo razdelujejo. Posestva 10.000 do 
20.000 akrov (ploskovna mera na An
gleškem in v Ameriki) razparcelirajo. 
Posestnik, ki je leta 1920 zavrnil kup
no ponudbo za 10.000 funtov šterlin
gov, bi bil danes neizmerno srečen, 
ako bi mu kedb izplačal 1500 funtov. 
Med ponudbami in povpraševanji je 
nepremostljiv prepad. Samo v grofiji 
Somerset je 200 praznih velikih gospo
skih domačij. Že cela leta so na pro
daj, pa nikogar ni, ki bi jih kupil. Ke
do bi se danes tudi upal, da bi pre
vzel v oskrbo neizmerne vrtove, gra
dove z 12 spalnicami, 3—i saloni, ko
jih vzdrževanje žre ogromne svote, da 
davkov niti ne omenjamo. : Dosti je 
gradov, ki so bili zgrajeni od stavbe


